

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

14 (2526) | 24 января 1941 г. Пятница | Цена 10 коп. | Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

БЫСТРЕЕ РАЗВИВАТЬ МЕСТНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ПРОИЗВОДСТВО СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья с огромным удовлетворением встречено трудящимися нашего города, как новое проявление заботы большевистской партии и советского правительства об удовлетворении быстро растущих потребностей трудящихся нашей страны.

Это постановление открывает широчайшие возможности для производства товаров широкого потребления и стройматериалов из местного сырья.

Нигде, пожалуй, в области не найдешь район, столь богатый различным местным сырьем, как наш Ленинский район. Однако неповторимость некоторых руководителей местной промышленности и строительных организаций нашего города, неумение, боязнь или нежелание внедрять новые идеи в производстве стройматериалов и товаров широкого потребления, отсутствие инициативы, а в некоторых случаях прямая косность тормозили производство стройматериалов и товаров широкого потребления. В результате строительство и ремонт из-за недостачи стройматериалов и сырья в нашем городе из года в год хромали на обе ноги, а ряд цехов местной промышленности не выполняет производственный план и выпускает недоброкачественную продукцию.

Между тем, наличие мусохранилищных песков и оgneупорной глины, аринического и устюжанинского известкового камня, обиные дески и промышленных отходов, разнообразного сельскохозяйственного сырья, дикорастущих ягод, грибов и т. д. позволяет нам развить пищевую промышленность, всевозможные промизделия до полной потребности населения и такие стройматериалы, как даже отнеупорный кирпич, стекло, известняк, заменитель цемента, черепицу, лесоматериалы, гвозди, различные смолы, олифа, краски и десятки других видов строительных материалов и товаров широкого потребления.

У нас на шахтах накопились горы породы, свойство которой позволяет вырабатывать прекрасный, дешевый заменитель цемента, так необходимого для строительства, но ни промкомбинат, ни строительные организации пока еще не занялись этим.

УЧЕБА СОВЕТСКИХ РАБОТНИКОВ ЛЬВОВА

Во всех районах области организованы десятидневные семинары для председателей и секретарей сельсоветов. Работники советских учреждений прослушают лекции о ленинско-сталинском учении о государстве, по вопросам

Свыше 500 низовых советских работников в течение года пройдут месячные курсы, организованные во Львове. (ТАСС)



А. ЦИБАНЮК—проходчик участка № 3 шахты „7 Ноября“ выполняет нормы на 174,4 процента. За декабрьские показатели работы тов. Цибанюк городским жюри присужден переходящий марадт обкома ВКП(б).

Славная победа коллектива шахты „А“

Коллектив шахты „А“ еще раз показал свою преданность и любовь и вождю народа товарищу Ленину, 21 января рабочие, стахановцы и командный состав шахты с исполнительной серьезностью использовали имеющиеся возможности и дали небывалую добывку.

Участок № 3 (начальник тов. Ткачев) и № 2 (начальник тов. Тамаринский) в этот день выполнили производственное задание на 175,4 и на 178,5 процента.

На 215,5 процента выполнил свое задание участок № 1 (начальник тов. Лозовик).

Бригада тов. Осип (участок № 3) смешанное задание выполнила на 163 процента, тов. Ларина (участок № 2)—на 179 процентов и особенно хорошо сработали бригады участка № 1 тов. Смолякова, выполнившая план на 217 процентов, и тов. Музырева — на 258 процентов.

Коллектив участка № 5 (начальник тов. Федотов) сугубое задание по уходам перевыполнил на 55 процентов, а по добывке угля дал 226 процентов, бригада тов. Жихарева 21 января за смену дала 198 процен-

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ЯПОНИЕЙ О ПРОДЛЕНИИ РЫБОЛОВНОЙ КОНВЕНЦИИ

В результате переговоров, имевших место в ноябре—декабре 1940 года и в январе 1941 года между народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым и японским послом г. Татекава, подписано советско-японское соглашение о продлении на 1941 год рыболовной конвенции 1928 года, которая уже была продлена ранее на 1936, а также на 1937, 1938, 1939 и 1940 годы.

По сравнению с соглашением на 1940 год, заключенное в 1941 год соглашение имеет новый существенный пункт. Японские рыбопромышленники в 1941 году обязаны внести надбавку в размере 20 процентов от всей

НЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА УГЛЕДОБЫЧИ ОТМЕТИЛИ ГОРНИКИ ЛЕНИНСКА ДЕНЬ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

Почти трехсугубое задание выполнили горники треста в дни памяти В. И. Ленина. На 170 процентов был выполнен план 21 января и на 118 процентов 22 января.

Особенно хорошо работали 21 января шахты «Комсомолец» (зав. шахтой тов. Юдинцев), выполнившая сугубое задание на 210 процентов, имени Ярославского (зав. шахтой тов. Фукалов) — на 201 процент, «7 Ноября» (зав. шахтой тов. Осокин) — на 198 процентов и шахта «А» (зав. шахтой тов. Соколов) — на 181 процент.

22 января лучше других работали шахты «Пионерка» (зав. шахтой тов. Красюк), выполнившая сугубое задание на 145 процентов, «Полысаево» (зав. шахтой тов. Шульжик) — на 168 процентов, имени Ярославского — на 133 процента и шахта «А» — на 126 процентов.

И. Федоров.

Хорошо работали в день памяти В. И. Ленина участки шахты «Но-

льсаево». 173 процента к сугубому плану дал участок № 1 (начальник участка тов. Досов). Стахановцы этого участка тт. Боновалов и Еремин смешанное задание выполнили на 166 процентов, а за 22 января бригада разборщиков тов. Вишневцева (смена горного мастера тов. Титова) смешанное задание выполнила на 121 процент. Тов. Вишневцев и стахановец его бригады тов. Погличенко смешанное задание выполнили на 140 процентов. С начала месяца среднесугубое выполнение по этому участку идет на уровне 116 процентов.

Участок № 2 (начальник участка тов. Ткаченко) сугубое задание за 21 января выполнил на 137 процентов. Стахановцы этого участка тт. Новоселов и Губин смешанное задание выполнили на 172 процента, тт. Печоркин и Белоусов — на 185 процентов. С начала месяца этот участок в среднем выполняет план на 106 процентов.

А. Гимадеев.

ВЫСОКАЯ УГЛЕДОБЫЧА

Горники нашего треста, носившего имя мудрого учителя товарища Ленина, почтли память своего вождя небывало высокой добычей. У нас же шахта Журинка-3 в этот день хорошо работали все участки.

Коллективы участков №№ 1 и 2 (начальники тт. Зарыпов и Попов) сугубый план выполнили каждый на 133 процента. Комсомольско-молодежная бригада подземного транспорта тов. Кабалова выполнила смешанное задание за 21 число на 215 процентов и за 22 января — на 180 процентов, бригада тов. Жихарева 21 января за смену дала 198 процен-

таев смешанного плана. Хорошо в этот день работали бригады тт. Давыдова, Языкова, Стариковского и другие.

Участок № 3 (начальник тов. Кытманов) задание выполнил на 233 процента, а участок № 4 (начальник тов. Абызов) — на 241 процент.

Отметив день памяти В. И. Ленина высокой производительностью труда, мы можем заявить с уверенностью, что, идя по пути, указанному товарищем Лениным, мы и в дальнейшем будем работать также хорошо.

М. Веронцов.

В ЧЕСТЬ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

С конкретными обязательствами и хорошо подготовленным фронтом работы начали свой день участки шахты им. С. М. Кирова 21 января. Участок № 1 (начальник т. Осадчий) за сутки дал 144 процента.

На 138 процентов выполнил свое задание участок № 5 (на-

чальник т. Шишов), 188,5 процента дал участок № 15 и 221 процент — участок № 11 (начальник участка т. Симоненко).

22 января участок № 5 сугубое задание выполнил на 294 процента, закончив в этот день месячный план угледобычи.

П. М.

ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Коллегия Наркомата местной промышленности УССР обсудила вопрос о реализации постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

В 1941 году на Украине намечено организовать 250 новых предприятий районной промышленности. Созданные в прошлом году 604 предприятия в районных центрах и селах будут значительно расширены. Они получат добавочное оборудование.

Предприятия местной промышленности областного и рееспубликанского подчинения предложено приступить к массовому изготовлению мелких станков, кузнечных, деревообделочных и других инструментов, которые потребуются в большом количестве для райпромкомбинатов. В машинно-тракторных станциях и МТМ имеется 110 бездействующих локомобилей. После небольшого ремонта они могут быть использованы мелкими предприятиями местной промышленности. Наркомат вошел с ходатайством в Совнарком УССР о передаче этих локомобилей райпромкомбинатам.

(ТАСС)

УРЕГУЛИРОВАНИЕ ВОПРОСА О ЗАДОЛЖЕННОСТИ ФИРМЫ МАЦУО ДОКИЯРД СОВЕТСКОМУ ТОРГПРЕДСТВУ В ТОКИО

Во время последних советско-японских переговоров был урегулирован вопрос о задолженности фирмы Матуо Докиярд торгпредству СССР в Токио.

Еще в сентябре 1936 года советское торгпредство заключило с этой фирмой договор на постройку трех пароходов. В 1938 году фирма отказалась выполнить договор, причем не только не упла-

тила предусмотренную договором неустойку, но и не вернула аванса, выплаченного ей в свое время советским торгпредством.

По заключенному теперь соглашению фирма Матуо Докиярд уплачивает неустойку в размере 300 тысяч иен и возвращает полученный ею аванс в сумме 1 миллион 647 тысяч 750 иен.

(ТАСС)

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЛЕКЦИЯ О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

На шахте имени С. М. Кирова лектор тов. Прилепский недавно прочитал лекцию о международном положении.

Тов. Прилепский в течение двух часов в простой, ясной и понятной форме осветил положение в капиталистических странах, особо остановившись на взаимоотношениях СССР с Германией. Тов. Прилепский хорошо рассказал слушателям о мирной политике советского государства, основанной на его экономической и политической мощи. Лектор сумел показать роль социалистического строительства и мирной политики Советского Союза для мирового рабочего класса, который видит, как под мудрым руководством товарища Сталина укрепилось первое в мире советское государство, которое является теперь факелом, освещающим путь для рабочих капиталистических стран.

Лектор привел цифры и факты, раскрутиющие ужасы империалистической войны и тяжелые испытания,

Г. Семенов.

ОБ ОДНОМ ТЕОРЕТИЧЕСКОМ СОБЕСЕДОВАНИИ

Как известно, в практике пропагандистской работы нашли широкое применение теоретические собеседования. Они возникли в результате насущной потребности каждого товарища, серьезно работающего над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» и классиков марксизма, в кругу своих товарищей обсудить наиболее интересующий вопрос. И это, на мой взгляд, вполне естественно, ибо теоретические собеседования по существу преследуют цель осуществления вспомогательной роли в деле самостоятельного изучения основ марксизма-ленинизма.

Над днях первичная парторганизация горкома ВКП(б) провела первое такое собеседование, на котором присутствовало 12 коммунистов. Порядок проведения указанного собеседования был таким: товарищи подали партбюро свои вопросы, которые бы, по их мнению, следовало обстоятельно разобрать на теоретическом собеседо-

вании. Таких вопросов поступило в партбюро более десятка. По своему характеру и содержанию они представляют собой вопросы международного положения, главным образом касающиеся войны в Европе, вопросы внутренней политики партии и государства, а также философские вопросы. Кроме того, в ходе собеседования возникли еще некоторые дополнительные вопросы. Все поступившие вопросы были подвергнуты всестороннему, исчерпывающему обсуждению и разбору. Теоретическое собеседование продолжалось более четырех часов и прошло с большой активностью, на высоком идеально-политическом уровне, вызвавшее большое удовлетворение его участников. Активное участие в обсуждении и разборе поступивших вопросов принимали тт. Шаровьев, Прилепский, Осиков, Попова и др. Руководил собеседованием тов. Петров.

А. Вакарин.

ИНИЦИАТИВА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Долгое время участок № 1 шахты «Комсомолец» не выполнял план угледобычи. На участке систематически нарушались правила ведения горных работ и техники безопасности. За полгода лава завалывалась 7 раз. Становилось все более ясным, что начальник участка тов. Столяров не способен вывести участок из прорыва.

Партийное бюро шахты «Комсомолец» решило вмешаться и оздоровить работу участка № 1, самого крахового на шахте, от которого в значительной степени зависела работа всей шахты. На заседании бюро был заслушан доклад начальника участка тов. Столярова. Было решено снять его с работы. Но бюро не ограничилось этим, а приняло большое развернутое решение, которое явилось программой оздоровления работы участка. Начальником участка № 1 стал тов. Рачковский, способный и энергичный специалист, который решительно стал наводить на участке порядок. Работа быстро улучшилась. Не стало аварий. Трудовая дисциплина окрепла, коллектив рабочих сплотился и дружно взялся за ликвидацию отставания участка. Технические вопросы стали

решаться грамотно и культурно. Результат не замедлил сказаться — план не только выполняется, но и перевыполняется. Раньше на участке было две лавы, осталась одна, но одна лава стала давать больше угля, чем раньше давали две. Участок досрочно выполнил годовой план.

Готовясь к слету стахановцев, партбюро шахты «Комсомолец» не ограничилось только проведением агитационно-массовой работы среди рабочих. Обсуждая вопрос о слете, бюро указало администрации, что рост угледобычи задерживается транспортом, который является узким местом. Бюро рекомендовало шахтоуправлению составить график качки лав на каждую смену. Проведение такого мероприятия дало значительный результат.

Не только этим парторганизация помогла досрочному окончанию годового плана в 1940 году. В октябре партсобрание обсудило итоги работы шахты в третьем квартале и наметило задачи на IV квартал. Собрание решило, что к 19 ноября годовой план должен быть закончен. Поставив перед всей парторганизацией, перед каждым коммунистом задачу мобилизовать всех шахтеров

на ударную, стахановскую работу, собрание потребовало от администрации прекращения антистахановской практики, которая имела место в подготовительных работах, прекратить использование забойщиков на посторонних работах, устроить уравнительную зарплату, установить график работы для каждого забоя и обеспечить нормальную работу транспорта.

Коммунисты дружно взялись за выполнение решения партсобрания. Они сумели поднять на борьбу за досрочное окончание годового плана всех горняков шахты, и 22 ноября только на три дня позже намеченного собранием срока, годовой план угледобычи шахты был выполнен. Если до октября план подготовительных работ не выполнялся, то в октябре, ноябре и декабре он был перевыполнен на 8—10 процентов.

Можно было бы привести еще немало примеров того, как парторганизация помогла досрочному окончанию годового плана в 1940 году. В октябре партсобрание обсудило итоги работы шахты в третьем квартале и наметило задачи на IV квартал. Собрание решило, что к 19 ноября годовой план должен быть закончен. Поставив перед всей парторганизацией, перед каждым коммунистом задачу мобилизовать всех шахтеров

на ударную, стахановскую работу, собрание потребовало от администрации прекращения антистахановской практики.

Когда партбюро участка № 3 тов. Минина прочитал в газете о рекорде тов. Халаянина, он пошел к начальнику участка и посоветовался: «Что можно у нас сделать?». Затем поставил вопрос на обсуждение собрания партийной группы, на котором участковые и беспартийные стахановцы единодушно решили испытать новый метод у себя на участке. Тов. Минин сам попробовал готовить лаву для работы тов. Боринскому по новому методу. Новый рекорд был достигнут, тов. Боринский за смену выполнил норму на 1505 проц.

Партийная организация подхватила этот рекорд. Участок № 3 перешел на работу по методу тов. Халаянина и стал стахановским. Вместо трех бригад по 7 забойщиков в каждой на участке сейчас одна бригада тов. Боринского в 10 человек, а уголь участок дает больше, чем раньше. В октябре план был перевыполнен только на 17 процентов, в ноябре — на 26 процентов, а в декабре — уже на 40 процентов. Резко выросла производительность труда забойщиков, план цикличности не только выполняется, но и перевыполняется, прекратились жалобы на плохое состояние кровли и обильные воды.

К 6-ОЙ ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ В. В. КУЙБЫШЕВА

ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИК

Шесть лет назад — 25 января 1935 года умер Валериан Владимирович Куйбышев.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем извещении о смерти В. В. Куйбышева писал:

«Товарищ Куйбышев был образцом пролетарского революционера, последовательного ленинича, непримиримого к врагам партии и рабочего класса и самоотверженного борца за дело коммунизма».

С юношеских лет начинается революционная деятельность В. В. Куйбышева. Шестнадцати лет в 1904 году он вступает в смешанную организацию РСДРП и сразу примыкает к большевикам. И с этих пор до конца своей жизни он шел верной ленинско-сталинской дорогой.

Восемь раз арестовывали т. Куйбышева царские жандармы. Несколько лет провел он в тюрьмах и в далекой ссылке. Но ничто не могло сломить его воли, поколебать его веру в дело рабочего класса, в творческую силу трудающих масс.

На пути в ссылку в Туркестанский край Куйбышева застала февральская буржуазно-демократическая революция. Он вернулся в Самару, где в последнее время вел революционную работу. Самарские большевики и рабочие под руководством т. Куйбышева одними из первых примкнули к восстанию Петрограду. 8 ноября 1917 года в Самаре была установлена советская власть.

Многие победы на фронтах гражданской войны неразрывно связанны с именем В. В. Куйбышева. Он был организатором любой над чехословаками и белогвардейскими отрядами, действовавшими в 1918 г. в Поволжье. Совместно с тов. Фрунзе руководил разгромом Болчака и как член Реввоенсовета Туркестанского фронта участвовал в освобождении Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

В. В. Куйбышев вкладывал все свои силы, знания, опыт в любое дело, которое ему поручала партия.

Под его руководством началось практическое осуществление гени-

ального ленинского плана ГОЭЛРО. Первые крупные советские электростанции — Волжская, Шатурская, Капитальная, Кизеловская — были построены и пущены в ход при участии В. В. Куйбышева.

После смерти тов. Дзержинского В. В. Куйбышев назначается председателем Высшего Совета Народного Хозяйства, объединившего тогда всю промышленность. Это было начало первой сталинской пятилетки, начавшее начинание грандиозного социалистического строительства. Под руководством тов. Куйбышева проектируются крупнейшие индустриальные гиганты нашей страны — Азовсталь, Запорожсталь, Магнитка, Кузнецк и др. Он лично намечал строительные площадки и участвовал в закладке Днепростроя, Сталинградского тракторного завода, Горьковского автозавода, Березниковского комбината и других.

С 1930 года В. В. Куйбышев — председатель Госплана и заместитель председателя Совнархкома СССР. Он проводит огромную работу по составлению плана второй сталинской пятилетки. После XVII съезда партии он возглавляет Комиссию Советского Комитета. Тов. Куйбышев был верным соратником и учеником великого Сталина. Свою последнюю речь он зачитывал следующими словами:

«Мы работаем и боремся эти годы под руководством товарища Сталина. По начертанной им программе рабочий класс и крестьянство добились грандиозных успехов... Под руководством великого Сталина — знамя наших побед и борьбы — мы выполним второй пятилетний план в целом».

Валериан Владимирович Куйбышев погиб на боевом посту. Верного сына большевистской партии люто ненавидели презренные троцкистско-бухаринские бандиты. Применяя вредительские методы личения, медленно отравляя его больное сердце, они убили его.

Советский народ свято хранит в своей памяти светлый образ Валериана Куйбышева, пламенного большевика, замечательного деятеля ленинско-сталинского типа, отдавшего всю свою жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма. Ю. Исаев.

Повышенными методами стахановской работы занимается не только тов. Минин, но и другие партбюро. Занимаются ими и партийное бюро. В начале декабря партбюро обсудило вопрос о внедрении на шахте передовых методов стахановской работы и в порядке предложений были приняты организационно-технические мероприятия, разработанные шахтоуправлением по этому вопросу. Совместные действия парторганизации и администрации шахты обеспечивают успех в работе. На работу по методу тов. Халаянина переходит в настоящее время самый крупный участок шахты — участок № 1.

Контролировать деятельность администрации — это значит не только своевременно подсказать заведующему шахтой, начальникам участков правильное решение вопроса. Контролировать деятельность администрации — это значит также всей силой, всем авторитетом парторганизации помогать в практическом решении задач, стоящих перед шахтой в целом, перед каждым участком в отдельности. Партийная организация шахты «Комсомолец» проявляет в этом отношении хорошую инициативу.

М. Никулин — инструктор горкома ВКП(б).



К ПАРТИЙНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

О РАЦИОНАЛЬНОЙ ДЛИНЕ ОЧИСТНОГО ЗАБОЯ

Работа в каждой из 14 действующих лав на шахте имени С. М. Кирова организована по графику цикла в сутки, причем в десяти лавах выемка угля производится в одну выдачную смену и в четырех лавах — в две смены. Средняя длина первой группы лав 120 метров, средняя длина второй группы лав 204 метра.

При организации односменной или двухсменной работы по выдаче угля из лав шахта исходила из необходимости максимальной загрузки механизмов, транспортирующих уголь из лавы. При выходе угля с цикла до 400 тонн мы организовываем в лаве одну выдачную смену, которая вытряхивает уголь из лавы за 8 часов (лава № 3 Толмачевская, лава № 36 Серебренниковская и другие).

Во второй группе, длинных лавах, вытряхиваются уголь производится в две выдачные смены (лава № 20 Майеровская, лава № 38 Серебренниковская и другие). В этом случае мы достигаем также максимальной загрузки механизмов, транспортирующих уголь из лавы.

При односменной выемке угля с цикла из лавы мы имеем большой резерв времени на подготовку, хотя для этой цели практически вполне достаточно одной смены.

При такой организации работ в случае неполадок или осложнений горного характера имеется достаточно времени принять меры к тому, чтобы цикл не сорвать. В этих лавах нетрудно организовать дополнительную выемку 4—5 циклов в месяц силами самого участка и, таким образом, довести цикличность по лаве до 35—36 циклов в месяц.

Имея на участке на одном и том же пласте две лавы одинаковой длины, можно организовать в каждой выемку 1,5 цикла в сутки, для этого надо только организовать три подготовительных и три выдачных бригады и одновременно в одной лаве производить подготовку, а в другой работать по выдаче угля.

При такой организации труда цик-

личность в лаве можно довести до 45 циклов в месяц.

При выемке цикла в лаве длиной 180—200 метров в две выдачные смены организация работ будет несколько сложнее, напряженнее, отсутствует резерв времени и в случае каких-либо неполадок цикл по лаве может быть сорван. Однако и в длинных лавах, работающих по выдаче в две смены, благодаря безаварийной работе мы добились высокой цикличности (в лаве № 10 28 циклов, в лаве № 27 32 цикла в месяц).

Так организована работа на шахте в существующих лавах.

Анализируя работу лав, мы приходим к вопросу, какой же длины лавы надо нарезать в дальнейшем?

Исходя из опыта работы в длинных и коротких лавах, считаю, что необходимо нарезать длинные лавы с организацией в них выемки одного цикла в сутки двумя выдачными бригадами.

Боковые породы в условиях пологих пластов Ленинского рудника на выбор длины очистного забоя не должны влиять — наши горные условия позволяют нарезать лавы любой длины.

Основным моментом, позволяющим ставить сейчас вопрос об удлинении очистного забоя, является резкое снижение аварийности на участках.

Произведя технико-экономические сравнения работы в коротких и длинных лавах, приходим к выводу, что все данные говорят в пользу длинных лав, за исключением только большей простоты в организации работы в коротких лавах.

Необходимость удлинения очистного забоя диктуется следующим:

1. Лучшим использованием оборудования по транспортировке — качающих и ленточных установок.

2. В длинных лавах можно получить большую производительность врубмашин — до 15.000—18.000 тонн угля в месяц.

3. При подрезке длинных лав значительно сокращается объем подготовительных работ для создания одного и того же очистного фронта и запасов.

В 1940 году на 1000 тонн добываемого угля было проидено подготовительных выработок 32 погонных метра. При нарезке же лав длиной 180—200 метров вместо существующей средней длины лавы 120 метров объем подготовительных работ будет сокращен на 15 процентов. Тем же комплектом рабочих, заданных на подготовительных участках, можно подготовить очистной фронт на 300 метров большие. Не сообщают также дежурному по шахте и об остановках лавы и авариях.

Плохо дело обстоит и на участке подземного транспорта. Из лав очень часто запрашивают о том, когда будет подан порожняк, потому что из-за отсутствия порожняка создаются простой. Но дежурного десятника подземного транспорта очень трудно разыскать по телефону. В результате этого участки теряют добычу, а штрафа и не выполняют план.

Я предлагаю ввести такой порядок на шахтах, где нет диспетчерской службы, чтобы дежурный горный мастер сразу же, как только остановилась лава, сообщал об этом дежурному по шахте, независимо от причины остановки. А также каждый горный мастер, куда бы он ни отлучился, должен сообщать дежурной телефонистке, где он находится, а телефонистки, в свою очередь, должны записывать, чтобы в любое время быстро найти по требованию или зав. шахтой, или главного инженера, или дежурного по шахте любого горного мастера. Особенно это необходимо по участку подземного транспорта.

Я считаю, что это мероприятие послужит улучшению оперативного руководства работой в шахте и будет способствовать выполнению и перевыполнению плана угледобчики.

М. Потлов.

МЕСТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Решением правительства и партии от 9 января 1941 года местной промышленности отводится главная роль в обеспечении потребности города материалами, которые могут производиться на месте. Если посмотреть, что мы можем производить на месте, то получается большой список материалов.

Возьмем такие материалы, как смола, деготь, скрипидар, олифа, сикатив и другие. До настоящего времени смола является привозным материалом, цена ее 1 рубль 56 коп. за килограмм. Наши стройки ощущают временами в ней острый недостаток, между тем, при небольших затратах, приложив руки к этому делу, местная промышленность может организовать в районах Красного, Горского самые простые смолокурни и обеспечить город этим необходимым материалом. Также не представляет затруднения и получение дегтя и скрипидара из отходов лесозаготовок.

Особенно остро стоит вопрос со снабжением города олифой. Перед местной промышленностью неод-

нократно ставился вопрос об организации производства натуральной олифы из маслянистых семян сорняков: сурепки, жабрея, ржики и т. д. Прежде, этих отходов можно получить в колхозах района в достаточном количестве. Цена за натуральную привозную олифу 10 руб. за килограмм. При производстве олифы на месте цену можно значительно снизить, а самое главное город будет иметь доброкачественную собственную олифи и в достаточном количестве.

На страницах газеты «Ленинский шахтер» уже писалось, что известники в достаточном количестве имеются около села Устьюжино. В настоящее время трест Ленинуголь приступает к обжигу известняка и басканская камня. Таким образом стоимость известняка с 500 рублей понизится до 100—120 рублей за тонну, стройки и население города будут обеспечены этим материалом.

Не менее важный вопрос — снабжение строек кирпичем. Кирпичный завод местной промышленности нашего города намечен в

1941 году к реконструкции с тем, чтобы производительность его довести до 4 миллионов штук в год. Однако эту производительность можно значительно увеличить с небольшими затратами путем подогрева глины в барабане паром. Для этого необходимо установить небольшой паровой котел и подвести пар. Этим мероприятием срок сушки кирпича сырца сокращается в 2—3 раза, следовательно, увеличивается и производительность завода.

Необходимо остановиться на производстве керамических труб для канализации. Имея черепичный завод, чрезвычайно не трудно организовать при нем производство труб для канализации. Как ни странно, но при наличии соответствующей по качеству глины на месте керамические (т. е. гончарные) трубы завозятся к нам из Омска и Урала. При организации этого производства на месте минует надобность в завозке керамических труб из других районов и приобретении чугунных канализационных труб, что дает эко-

Улучшить
связь с лавами

В тезисах содоклада главного инженера шахты имени С. М. Кирова Москленко говорится об упорядочении диспетчерской службы и улучшении организационного руководства подземным транспортом.

У нас на шахте имени Ярославского пока еще нет электровозной откатки и связи с лавами и подземным транспортом проводится только через дежурных телефонисток. Многие горные мастера не сообщают, где они находятся во время смены. Не сообщают также дежурному по шахте и об остановках лавы и авариях.

Плохо дело обстоит и на участке подземного транспорта. Из лав очень часто запрашивают о том, когда будет подан порожняк, потому что из-за отсутствия порожняка создаются простой. Но дежурного десятника подземного транспорта очень трудно разыскать по телефону. В результате этого участки теряют добычу, а штрафа и не выполняют план.

Я предлагаю ввести такой порядок на шахтах, где нет диспетчерской службы, чтобы дежурный горный мастер сразу же, как только остановилась лава, сообщал об этом дежурному по шахте, независимо от причины остановки. А также каждый горный мастер, куда бы он ни отлучился, должен сообщать дежурной телефонистке, где он находится, а телефонистки, в свою очередь, должны записывать, чтобы в любое время быстро найти по требованию или зав. шахтой, или главного инженера, или дежурного по шахте любого горного мастера. Особенно это необходимо по участку подземного транспорта.

Я считаю, что это мероприятие послужит улучшению оперативного руководства работой в шахте и будет способствовать выполнению и перевыполнению плана угледобчики.

М. Потлов.

Еще один участок
перешел на скоростной
метод очистки лавы

Работая скоростным методом очистки лавы, участок № 3 шахты «Комсомолец» (начальник участка тов. Гребенюк, парторг тов. Минин, пред. цехкома тов. Шерин) месячное задание выполнил 23 января в третью смену. Бригада тов. Боринского свое задание систематически выполняла на 300 и более процентов. Хорошо организовывают работу в сменах горные мастера тов. Минин и Шерин. До конца месяца участок взял обязательство выдать сверх плана 2.550 тонн угля.

Закончил в тот же день в первую смену месячный план участок № 5 (начальник участка тов. Абожин, парторг тов. Шатаков, пред. цехкома тов. Положенцев) Бригады этого участка тов. Хроменко и Такбулат выполнили свои задания на 200 процентов. Горные мастера тов. Забелин и Кузнецов четко организуют работу в своих сменах, систематически обеспечивая перевыполнение сменного задания. До конца месяца участок взял на себя обязательство выдать угля сверх плана 2.500 тонн.

С 22 января на скоростной метод очистки лавы перешел еще один участок № 1 (начальник участка тов. Рачковский). Убирая подрезанный уголь в одну смену, бригада тов. Шиляева добилась значительного перевыполнения задания. За 21 и 22 января она выполнила свое задание по 285 процентов. Общая добыча по участку выросла на 132 тонны в сутки.

Ф. Малкишин — пред. цехкома шахты «Комсомолец».

Не отделяют уголь
с повышенной
зольностью

На шахте «Комсомолец» начали эксплуатацию промежуточного пласта, стандарт зольности для которого установлен 25 процентов. Вследствие такой высокой зольности уголь с пласта должен выдаваться отдельно. Но этого не делается. Из лавы № 19 уже выдано два цикла без обогащения угля в шахте. Этот уголь сыпают вместе с кондиционными углами, загрязняя их.

Засорение угля идет еще и на участке подготовительных работ. Мощность пластов здесь маленькая и при проходке подготовительных выработок получается много породы. Очистку угля от породы производят плохо и частично уголь, загрязненный на 50 процентов породой, везут в бункера. Например, 13 января в первую смену на участке № 1 из люковой печи нагружали 3 вагона породы и сверху засыпали углем. Десятник участка подземного транспорта тов. Смирнов направил этот балласт, как уголь. Я предупредил Смирнова, что этого делать нельзя. Смирнов начал спорить, и только после вмешательства помощника начальника участка № 1 тов. Бобракова порода не была свалена в уголь.

Такие случаи бывают довольно часто. Шахтогуправлению следует обратить на это самое серьезное внимание.

С. Шумилов — старший инспектор по качеству угля на шахте «Комсомолец».

Положение испанских беженцев во Франции

Как сообщает корреспондент «Нью-Йорк таймс» из Виши, в неоккупированной Франции находится еще 150 тысяч испанских беженцев, которые отказываются возвратиться в Испанию. Несколько тысяч беженцев проживает в специально указанных для них районах и регулярно является в полицию. Около 3.000 беженцев интернировано в лагере в Верне-ле-

Бен. Во время войны свыше 60 тысяч испанских беженцев во Франции было включено в состав трудовых батальонов.

Корреспондент далее указывает, что правительство Виши недавно дало согласие на выезд испанских беженцев в Мексику, однако отсутствие транспорта препятствует их выезду.

(ТАСС)

На границе Таи и Французского Индо-Китая

Американская печать сообщает, что войска Таи, предприняв наступление в широком масштабе в ряде секторов границы, заняли некоторые районы Индо-Китая. Захвачены пленные.

Военные корабли Индо-Китая потопили в Сиамском заливе два военных корабля Таи, третьему нанесли повреждения.

В одном из крупных сражений войска Таи потеряли 600 человек убитыми и ранеными. Авиация Индо-Китая бомбардировала города Таи Аракана и Прачин Бури. В последнем вспыхнул большой пожар. Восточнее Пойпета войска Индо-Китая уничтожили пулеметным огнем кавалерийский отряд Таи свыше 400 человек.

(ТАСС)

Качество американских бомбардировщиков

Балтиморский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает, что английский маршал авиации Даудинг, прибывший в США со специальной миссией, посетил авиационный завод фирмы Глен Мартин. Даудинг заявил, что бомбардировщик «Б-26» является наиболее подходящим для боев в Европе и указал, что Англия предназначает бомбардировщики этого типа для операций в бассейне Средиземного моря. «Б-26» — сильно вооруженный бомбардировщик, обладающий скоростью в 640 км. в час. Американская армия дала заказ на сумму свыше 100 млн. долларов на постройку бомбардировщиков этого типа.

(ТАСС)

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В северной части провинции Аньхуэй японцы пытались использовать против китайских войск отряды войск Ван Цзин-вэя. Отряды восстают против японцев и переходят на сторону китайских войск. За последние дни отмечено несколько восстаний. Крупное восстание произошло в районе Ухэ. Газета «Шеньчжоушиба» сообщает, что на сторону китайского правительства перешло за последнее время около 5 тысяч солдат армии Ван Цзин-вэя.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

В провинции Гуандун отряд японских войск в 1 тысячу человек начал наступление в районе Цзэнчэнсянь, восточнее Кантона. Отряд был окружен китайскими войсками и разбит. Японцы, потеряв 500 человек убитыми, отступили.

Сведения о положении на фронте в Северном Китае нет.

15 января японская авиация бомбардировала населенные пункты в южной части провинции Гуандун, к северу от Гонконга. Убито и ранено 70 человек.

Сокращение посевов хлопка

Министр земледелия США Виккард заявил, что он разрабатывает план дальнего сокращения посевов хлопка в США в 1941 году. Он предполагает предоставить на 25 млн. долларов хлопчатобумажных изделий тем фермерам, которые согласятся сократить посевную площадь под хлопком. Виккард заявил:

«Прония судьбы состоит в том, что многие производители хлопка не в состоянии покупать необходимо

димые им хлопчатобумажные изделия».

Министерство земледелия надеется сократить производство хлопка еще на 1 млн. кип, а также стимулировать потребление хлопчатобумажных изделий, чтобы ослабить кризис сбыта хлопка. По имеющимся данным, урожай хлопка в США в 1941 году, возможно, будет составлять свыше 14 млн. кип, а экспорт его будет чрезвычайно низким.

(ТАСС)

Аппарат для очистки отходов машинного масла

«Социалдемократен» сообщает, что два шведских механика из города Сундсвалль (Восточная Швеция) Булли и Эстман сконструировали специальный аппарат для сбора и очистки отходов машинного масла на пароходах.

«Маслоочиститель» Булли и Эстман установлен уже на нескольких десятках шведских буксирных и других небольших пароходов и, по отзывам команд, дает отличные результаты. Приме-

нение этого аппарата снижает расход машинного масла на 75 проц. и одновременно дает возможность избежать загрязнения воды в портах отходами масла, которые обычно выбрасываются на воду. Стоимость аппарата около 400 крон.

Этот аппарат применяется также и в Норвегии. Норвежская фирма Смит Кристенсен начала серийное производство «маслоочистителя».

(ТАСС)



Комсомольская организация управления автотранспорта г. Алма-Ата шефствует над школой фабрично-заводского обучения металлистов № 12. Секретарь комсомольского комитета управления Т. А. Полов беседует с комсомольцами школы. Слева направо (сидят): комсогр автобазы В. Г. Нивин, Т. А. Полов, комсомольцы В. Дудинский, Ф. Шавров и А. Ибрагимов, стоят — И. Аверин и И. Гиршиг.

Фото ТАСС.

РОДИТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На родительской конференции школы № 10, которая состоялась 18 января, более 250 родителей прослушали большую и интересную лекцию «Семья и школа».

Педагог школы тов. Вотякова прочитала лекцию ярко и содержательно. Родители слушали с вниманием, а после лекции многие из них выступили и рассказали конференции о том, как воспитывают своих детей дома и как оказывают помощь семье и школе взаимную помочь друг другу в воспитании детей.

— Воспитывать сына мне было тяжело, — рассказывает в своем выступлении родительница Азанова. — Он был груб, курил, плохо учился и, наконец, совсем бросил школу. Я поняла, что ничего одна с ним сделать не смогу. Пришла в школу. Поговорила с педагогами, посоветовалась с ними, попросила помощи. Вместе мы договорились, что нужно сделать мне и что школе, чтобы исправить поведение сына и, соглашаясь во всем, стали действовать.

— Сейчас результаты совместного воспитания уже видны, — говорит тов. Азанова. — Я дома тщательно следжу за тем, как сын выполняет домашние задания, часто посещаю школу. А педагоги, правильно подобрав для сына общественную работу, развили у него трудолюбие и чувство ответственности. Поведение мальчика ре-

ко изменилось и учиться он стал хорошо.

После тов. Азановой выступил еще несколько родителей.

Председатель ученического комитета школы № 10 т. Скопинцев обратился к родителям с предложением включиться совместно со школой в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции и помочь учащимся и педагогам добиться того, чтобы школа № 10 стала к открытию XVIII партконференции передовой в городе.

Парторг школы тов. Шаравьева обратила внимание родителей на то, что среди родителей учащихся школы № 10 есть много неграмотных и малограмматных, которые не учатся.

— Двери нашей школы, — говорит тов. Шаравьева, — открыты для вас, и учителя готовы обучать.

В заключение конференции выступил директор школы тов. Ларионов. Он привел примеры положительного воспитания некоторыми родителями своих детей. Среди таких тов. Ларионов отметил родителей Заварзиных, Кураевых, Сергеевых и других.

После конференции учащиеся школы выступили с художественной самодеятельностью. Родители остались конференцией очень довольны и почувствовали, что она много дала им полезного.

Родители: Китаева, Хренова, Щербина и другие

Бороться за полную успеваемость

Когда учащиеся фельдшерско-акушерской школы в начале января слушали доклад директора школы тов. Портняжной о подготовке к XVIII Всесоюзной партийной конференции, они взяли на себя такие обязательства: учиться на хорошо и отлично, усилить сдачу норм на оборонные значки и т. д.

Сейчас в школе идет зимняя зачетная сессия, и результаты ее говорят за то, что многие учащиеся выполнили свои обязательства. Лидовская, Медведева, Фадеева, Дементьева, Овсанкина, Немчанинова, Кудымов учаться на отлично.

Многие учащиеся, имевшие до этого неудовлетворительные оценки, в зимнюю сессию их исправили и получили хорошие и отличные.

Ученик Аланьев имел плохую оценку по биологии, а сейчас едал на хорошо, ученица Воробьева также плохую оценку по биологии исправила на хорошую, а ученица Гавченко плохую оценку по анатомии исправила на отличную. То же самое и ученица Мочалкина. Многие учащиеся уже успешно сдали нормы на оборонные значки.

Но есть в школе еще отстающие учащиеся. Готовясь к XVIII партийной конференции, весь коллектив школы будет бороться за полную успеваемость всех учащихся в школе.

Учащиеся фельдшерско-акушерской школы Стариков, Дементьева, Бахтеева, Душин, Медведева и другие.

Создать условия рабочим

На шахте «Красный орел» долгое время идет речь о постройке столовой. Однако управление артели практически еще ничего не делает. Культмасссовет тов. Покотила, чтобы показать, что кое-что сделано, говорит: «Покупали плахи для постройки столовой, но их израсходовали на постройку лестницы». А плахи на лестницу ушло всего лишь 0,2 кубометра.

Правление артели не обеспечивает также магазин транспортом. Продукты и товары в магазин не доставляют. Лениногорстрог предполагает магазин № 14 закрыть, так как он товаров не получает.

Когда рабочие говорят тов. Литвинову — председателю правления, и культмасссовету тов. Покотила, что на шахте будет текущесть рабочей силы и могут быть пропуски, — так как не созданы условия рабочим, они отвечают: «Никто, никуда не уйдет». Указ Президиума Верховного Совета СССР запрещает самовольный уход с работы».

Эти руководители вместо реализации Указа занимаются по существу игнорированием его. Следует призывать уполномоченного привлечь меры и заставить правление артели шахты «Красный орел» наладить спабжение рабочих как следует.

В. Тузовский — рабочий шахты «Красный орел».

„Данилов не велел“

Сейчас в клубах идет подготовка к смотру театральной самодеятельности, а поэтому работа в них должна быть особенно оживлена. Однако в клубе шахты «7 Ноября» этого оживления не видно. Редко, редко открывается клуб, и только когда демонстрируется кинокартина.

Зав. клубом тов. Данилов не заинтересован в привлечении любителей к клубной работе. Комнаты для кружковой работы закрыты, и даже то, что было подготовлено кружковцами, не повторяется. Любители приходят на занятия, но сторожихи клубные их выгоняют из клуба. «Данилов не велел пускать», — говорят они.

А кто, интересно, велел тов. Данилову так работать с добровольным активом? М. Кондаков.

Ответственный редактор

В. БРЮЕВИЧ.

КИНОТЕАТР

Сегодня новый звуковой художественный фильм «СИБИРИКИ

Сеансы в 12—2—4—6-30—8-20—10 часов.

Касса открыта с 10 часов.

СКОРО! ДЕНЬ НОВОГО МИРА

Промартель имени Чапаева принимает заказы на катку лимон из материала заказчика. Срок выполнения 6 дней. Справиться: 2-й Кустарный пер., № 21. Правление.

Горкомхоз предлагает всем предприятиям и учреждениям, имеющим открытые склады и места под торговлей на территории города, заключить договоры на аренду занимаемой площади не позднее 5 февраля 1941 года. Горкомхоз.

АРТЕЛЬ ИМЕНИ ЧКАЛОВА принимает в ремонт и окраску полушибки и тулузы. Справиться по адресу: Шегловский пер., № 19.